

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 157 (6027). ● Вторник, 3 октября 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

50-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

На них равняются

Коллектив цеха паросилового хозяйства Волгодонского лесоперевалочного комбината играет важную роль в выполнении производственных заданий юбилейного года. От того, как будет действовать паросиловое хозяйство, в немалой степени зависит качество выпускаемой продукции и в цехе древесностружечных плит, и в лесопильном, и в остальных цехах. Поэтому стараются котельщики

работать безаварийно, в полную силу.

Бригада слесарей под руководством коммуниста Ф. Н. Черменец, например, неоднократно побеждала в социалистическом соревновании в честь 50-летия СССР.

Слесарь — котельщик В. И. Хомченков активный рационализатор, отличный специалист. Никому не откажет в помощи. Работает на совесть.

С каждым днем ширится движение за коммунистический труд. Недавно трем работникам цеха И. И. Куликову, Н. А. Руденко, П. В. Куценко присвоено звание ударников коммунистического труда.

Запевалой хороших дел является в коллективе и секретарь партийной организации, слесарь Д. К. Пелипас. Шесть раз, из года в год, подтверждает он зва-

ние ударника коммунистического труда. Благодарности, ценные подарки, денежные премии, Почетные грамоты обкома и горкома КПСС, Юбилейная Медаль — так отмечена безупречная производственная и общественная работа Д. К. Пелипас.

В коллективе немало добросовестных людей. На них равняются, за ними идут и другие.

В. РЫКОВСКИЙ,
слесарь.

Идет ударный месячник ФЕРМЫ — В ГОТОВНОСТЬ!



Осень торопит

Фотодневник

Все короче становятся дни, холоднее ночи. Хозяйства района готовятся к переводу скота на стойловое содержание. Животноводы, включившись в ударный месячник, делают все для того, чтобы больше заготовить на зиму различных кормов, добротнотремонтировать помещения и механизмы.

Отлично справляются с этой работой в колхозе имени Ленина. Трудящиеся ферм колхоза первыми в районе поддержали начинание животноводов совхоза «Золотаревский» Семикаракорского района и решили досрочно подготовить фермы к зиме. На первой МТФ, руководит которой депутат райсовета К. Ф. Ковалева, на специально огороженной территории, заскородовано около 700 тонн высококачественного сена, 500 тонн соломы и 2200 тонн кукурузного силоса.

Коллектив этой фермы в прошлом году занял одно из первых мест в районе по надоям молока. В нынешнем году из-за неблагоприятных погодных условий показатели несколько ниже, но все же здесь решили надоть на каждую корову не менее 2.500 килограммов молока.

Кормов заготовлено значительно больше, чем в прошлом году. Скруды аккуратно вывершены. Как

и раньше, сено и солома будут выдаваться строго по весу.

Все помещения и механизмы на ферме в основном отремонтированы. Сейчас устраняются мелкие недоделки. Приводятся в порядок крыши, вставляются стекла в оконные рамы.

С начала осени на ферме трудится коммунист Т. Ф. Журба. Он мастер на все руки. Если нужно, ясли или полы починит. А потребуются, возьмет я руки и стеклорез. Именно им он сейчас и работает, там, где необходимо, вставляет стекла.

Животноводы фермы намерены поставить скот в стойла в начале октября.

Ширится движение за отличную подготовку ферм к зиме и в Волгодонском овощесовхозе. Трудящиеся ферм поставили перед собой задачу: не только доброкачественно отремонтировать помещения и механизмы, но и обеспечить скот до высшей упитанности. В эти дни молодняк крупного рогатого скота содержится на усиленном рационе. Привесы животных с каждым днем растут.

В. СТЕПНОЙ,

НА СНИМКАХ: коммунист Т. Ф. Журба.

Склад грубых кормов на МТФ № 1 колхоза имени Ленина.

Фото А. Бурдюгова.

СЛОВУ ВЕРНЫ

Доярка колхоза «Большевик» Евдония Яковлевна Баранова в прошлом году одной из первых в хозяйстве и в районе перешагнула рубеж трехтысячекилограммовых надоев от коровы.

Однажды достигнув успеха, она не сдает позиций и в этом году снова борется за три тысячи килограммов молока от коровы. Это ее социалистическое обязательство.

Сегодня Евдония Яковлевна рассказывает читателям «Ленинца» о том, как выполняют намеченное она сама и весь коллектив пятой молочнотоварной фермы.

Когда в начале года я брала обязательство надоть по 3000 килограммов молока на фуражную корову, понимала, будет нелегко. Но сдаваться не хотелось. Правда, некоторые наши доярки, в прошлом году тоже надоявшие по 3000, взяли в нынешнем обязательстве меньше — 2700, 2500. Но у них на то была особая причина: в группах наполовину выбраковали коров и заменили первотелками. А с ними работать труднее.

Сейчас уже вся наша ферма приближается к выполнению своих обязательств. Мы дали слово надоть в среднем по 2400 килограммов молока на фуражную корову за год. А за девять месяцев

надоено уже по 2310. Впереди еще три месяца.

Евдония Нефедова уже перевыполнила свои обязательства, надояла за три квартала по 2650 килограммов молока, а обязалась надоть за год по 2500 на каждую корову — 2700 килограммов обязалась надоть Мария Мокану; с сентябрьским надоем у нее уже числится по 2686 килограммов молока на корову.

Не могу пожаловаться на дела и я. Результат девяти месяцев — 2670 килограммов на фуражную корову. В октябре — ноябре в моей группе пойдут растель, значит, молока прибавится. Могу с уверенностью сказать, к празднованию 50-летнего

юбилея нашей страны я свои обязательства выполню.

Много сил вкладывают в общее дело наши скотники П. И. Кучкин, Г. М. Матушков, С. И. Цыбин. Они постоянно и добросовестно следят за тем, чтобы скот был накормлен, ухожен.

Так уж получилось, что наша ферма уже несколько лет неофициально соревнуется с доярками колхоза имени Ленина. Там сложился сильный коллектив, где трудятся такие признанные мастера, как Антонина Орлова. Но и нашим дояркам мастерства не занимать. И мы сделаем все, чтобы в юбилейном году первенства не упустить.

В этом году трехтысячегонного надоя добьются несколько доярок нашей фермы. Это радует весь наш коллектив. Потому что конечная наша задача — добиться общего подъема, сделать всю ферму фермой высокой производительности.

Е. БАРАНОВА,
доярка колхоза
«Большевик».

ОТЛИЧНЫЙ ЭКИПАЖ

10 октября исполнится 21 год с тех пор, как трудится на Волгодонском участке механизации строительства Михаил Павлович Кисель. Первую половину своего рабочего стажа он был экскаваторщиком, вторую и по сей день — машинистом шестнадцатитонного пневмокрана.

Ветерану присвоено звание отличника соцсоревнования Минтяжстроя СССР.

В одном с ним экипаже рука об руку девять лет подряд работает Петр Алексеевич Рябов.

За высокопроизводительный труд им присвоено звание экипажа коммунистического труда. Все задания они выполняют досрочно и с высоким качеством, механизм содержат в отличном состоянии.

В. ТЮЛЬКИН,
наш внешт. корр.



ВЫМПЕЛ «ЛЕНИНЦА»

у коллектива
птицекомбината

По итогам работы за 37 неделю ударной вахты в честь 50-летия образования СССР лучших результатов добились коллектив птицекомбината.

Недельный план реализации гоговой продукции выполнен на 217 процентов.

Птицекомбинату присуждается переходящий вымпел «Ленинца».

В честь победителей юбилейного соревнования, пионеры отряда имени Каманина средней школы № 8 подняли в городе флаг трудовой славы.



Шефствуем над важной стройкой

Черепашьим шагом

● СТРОИТЕЛИ СУ-1 СРЫВАЮТ ГРАФИК СТРОИТЕЛЬСТВА ВАЖНЕЙШЕГО ОБЪЕКТА — МЯСОКОМБИНАТА. ● РАБОТНИКИ КСМ-5 ОСТАВИЛИ НОВОСТРОЙКУ БЕЗ МАТЕРИАЛОВ. ● ОТПУЩЕННЫЕ СРЕДСТВА ОСТАЮТСЯ НЕОСВОЕННЫМИ.

Строящийся Волгодонской мясокомбинат представляет собой большой комплекс промышленных сооружений. Рядом с корпусом предобойного содержания скота размещена санбония, холодильники, блок подсобных цехов, склад и другие строения. Но все это пока на чертеже. Земляные работы не выполнены и наполовину. Они закончены только на одном корпусе. На другом недавно начаты, на третьем — строители еще и не приступали.

На 900 тысяч рублей, отпущенных на строительные работы этого года, освоено не более 200 тысяч. Строящийся объект занимает площадь в 13 гектаров. И на такой обширной строительной площадке сейчас работает всего шесть человек на комплексной бригаде И. И. Балабаева.

Да и они неспешно используют рабочее время. Часто, например, ожидают стройматериалы, которые поставляются на объект через пятое на десятое. Доставка людей по-настоящему не организована, обед им не подвозится. Целый год велся разговор о том, чтобы прорубить на объекте скважину, а ее и поныне нет.

— Все приостановлено из-за отсутствия транспорта, — говорит прораб первого стройуправления В. М. Бычичкин. — Его направляют в первую очередь на пусковые объекты, а на мясокомбинат ни в СУ-1, ни на базе УПТК никто всерьез не обращает внимания.

Новостройке требуется большое количество сборного железобетона. 800 кубометров бетона должен поставить за год комбинат строительных материалов № 5, остальное количество — другие заводы системы «Ростсельстрой». КСМ-5 выдал на стройку только 100 кубометров изделий. Нет плит перекрытий, фундаментных блоков, колонн. Руководители КСМ-5 длительное время ссылались на отсутствие арматурного железа. Сейчас оно получено, но к изготовлению необходимых изделий на комбинате по-прежнему не приступили.

Не поставляет стройматериалов и база УПТК, которую возглавляет А. А. Молотов.

На объекте отсутствуют двенадцатиметровые балки покрытий и другие материалы, которые уже сейчас необходимы на стройке.

— Нет у нас транспорта, — твердят и работники базы.

— Давайте мы своим транспортом будем возить щебенку, — как выход из создавшегося положения предложил начальник Волгодонского участка механизации строительства И. И. Котляров.

— Возонте, но прежде уплатите нам девятнадцать

процентов стоимости материалов, — согласился г. Молотов.

— За что?

— А это же накладные расходы. На них живем, на них и база держится.

Определенная сумма денег на такие расходы действительно предусмотрена сметой. Но они переданы генподрядчику — СУ-1. Предназначены для оплаты тому, кто занимается перевозкой. И разобравшись в этом работники базы УПТК могут без особого труда.

Составляя проект мясокомбината, проектировщики сделали «спривязку» к консервному заводу, который намечалось построить раньше мясокомбината. Оттуда должен начинаться водопровод, поступать тепло, электроэнергия. Но жизнь внесла свои коррективы. К строительству консервного завода еще не приступали. Следовательно, монтаж того же водопровода теперь надо вести от города. Воды на площадке требуется много. На ее подвоз уже израсходовано более 11 тысяч рублей. Но монтаж не ведется. Строители мучительно думают, откуда его начинать, хотя этот вопрос давно согласован с главным архитектором Волгодонска и с его советом.

На дворе осень. Не ступит распулье. Когда доставлять на объект стройматериалы, людей? Строительство дороги с твердым покрытием становится первоочередной задачей. Но решается она крайне медленно. Из отпущенных на строительство дороги 200 тысяч рублей освоено только 70 тысяч.

Весь сентябрь укладкой асфальта никто не занимался. Приступили только 27. Почти весь месяц ушел на разговоры, чем завозить щебенку, да сколько процентов и кому надо платить на накладные расходы.

...Торжественным было открытие строительства нового объекта. Чуть ли не под аплодисменты вынимался первый ковш земли. Но кончилось торжество, и на объекте наступило затишье, которое не нарушается и сейчас. Строительство ведется, как говорят, черепашьим шагом.

Разве тем шестерым строителям, которые работают сейчас на площадке, под силу осеять до конца года оставшиеся 700 тысяч рублей? Людям там должно быть в десять, двадцать раз больше. Это отчетливо понимают и руководители СУ-1, и субподрядчики, и работники базы УПТК.

Но помнить — одно, а правильно организовать работу на объекте — совсем другое. За это и должен всей строгости держать ответ генподрядчик.

И. КРИВОКОНЕВ,
наш спец. корр.



СВАРЩИК, АКТИВИСТ

Профессия у Александра Ивановича Котлярова — элентросварщик. Он трудится на Волгодонском участке механизации строительства. 15 лет держит «электрический огонь» в руках. Сотни метров швов наложил на металл за это время.

Александр Иванович оказывает большую помощь трактористам и экскаваторщикам в ремонте техники. Примерного труженика рабочие избрали в цеховой комитет профсоюза.

Сварщик не только хорошо работает на производстве. Он несколько лет является штатным инспектором детской комнаты милиции в поселке Ново-Соленом.

НА СНИМКЕ: А. И. Котляров.

Фото А. Бурдюгова.

ДАЛИ С КУМШАЦКИХ КРУЧ

К 50-ЛЕТИЮ СССР

С ИЛЯСЬ казаться спокойным, я заговорил. Мне хотелось, чтобы мои романовцы увидели происходящее не из окон своих куреней, а с высоченной горы, с какой можно было увидеть поток человеческого истории. Иначе я не умел и стал рассказывать казакам о том, какие ступени проходит человечество на своем пути, как оно поднимается все выше и выше. Романовцы внимательно слушали, но им легче было разобрать «фордзон», чем разобрать, что такое феодализм, капитализм и социализм. Я видел и другое — они твердо решили «превзойти» политику, без нее им теперь никак нельзя. Уже не помню, до каких петухов думался мой рассказ о формированиях, но, наконец, наступил момент, когда эта мудреная механика стала им, кажется, понятной. Им непонятно другое — причем тут их станичные дела?

Они следили, как их лектор взял мел и начертил на классной доске квадрат — нусть это будет крестьян-

Продолж. Нач. в № 155.

ство при феодализме; оно тогда составляло почти однородную массу, противостоящую помещику. Но вот приходит капитализм — что происходит с крестьянством? Оно начинает расслаиваться на основные классы капитализма — буржуазию и пролетариат. Квадрат начинает превращаться в совсем иную геометрическую фигуру: наверху у него появляется тонкая полоска, это — деревенская буржуазия, кулачество; внизу появляется широкая полоса бедноты. Если дать капитализму развиваться до бесконечности — что произойдет? Квадрат становится все меньше и меньше и, наконец, исчезает вовсе; верхняя узкая полоска и нижняя неуклонно увеличивающаяся полоса сходятся — крестьянство исчезло, остались буржуазия и пролетариат. По пути ли крестьянству с капитализмом? История дает на это отрицательный ответ. Это предельно простое объяснение, кажется, что-то объяснило моим слушате-

лям. Они переглядываются. В глазах некоторых написано: — Вот, оказывается, в чем вся штука-то!

Единственно, что крестьянин может возразить историку, состоит лишь в одном: — А почему ты знаешь, что я окажусь вот здесь, внизу, — скажет он, — а может быть, я поднимусь вон туда, наверх?

— Верно! Некоторые поднимутся наверх, станут деревенскими капиталистами. Но сколько их будет? Горстка. Стоит из-за этого все остальное крестьянство обречь на путь разорения? — спрашивает лектор.

— Может и не стоит! — отвечают не очень уверенные молодые романовцы. Некоторые хмуро молчат.

— В нашей стране наступил момент, когда мы можем оборвать эту цепь, — указывал лектор на выстроившиеся в ряд геометрические фигуры, — преградить дорогу капитализму и повернуть крестьянство на иной путь. Это — путь социализма, единственный путь, выгодный крестьянству!

И снова казаки молча следили за тем, что происходило на доске. Исчезла узкая полоска на последней геометрической фигуре — с крестьянства сбрасывался этот иссушавший его нарост. Это и есть ликвидация кулачества! Но мало срезать сам нарост, надо вырвать его корни, заново переплести ту почву, на которой он растет. Надо перестроить само хозяйство — покончить с мелким и создать крупное, коллективное сельское хозяйство. Вот почему коллективизация и ликвидация класса кулаков — две стороны одного и того же явления. Мы с вами — свидетели этого исторического события. Событие это — тяжелое, это — бой, это — ненависть, это — человеческое горе и слезы. Революция была тогда не легким делом; это была трехлетняя кровавая война. Она шла во имя человеческого блага; теперешнее сражение идет тоже для блага людей. Перед крестьянством открывается беспредельный путь в будущее, который невозможен ни при каком другом общественном строе.

(Окончание следует).

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — НАШЕ БОГАТСТВО

Внимание: кормовой резерв

СИЛОС ИЗ СОЛОМЫ? — ДА

В наше время, когда расширились посевы трав, кормосилодов и бичковских для удовлетворения потребностей животноводства, когда разработана и освоена заготовка кормов по прогрессивной технологии, значенные соломы резко померкло. Однако солома не исключена из кормового баланса.

Передовые хозяйства Горьковской, а затем и Московской области доказали, что и солома может быть ценным кормом. Они нашли способ силосования соломы.

Публикуемая ниже корреспонденция перепечатана из газеты «Московская правда». В ней раскрывается основное содержание опыта горьковчан, впервые применивших метод силосования соломы.

Засушливое лето привело к значительному снижению урожайности силосных культур и кормовых корнеплодов. Поэтому сейчас необходимо использовать все источники пополнения запасов кормов. Одним из важных резервов в этом смысле является солома, которой будет изготовлено на зимовку около 350 тысяч тонн.

В чистом, необработанном виде она, как известно, — малопитательный корм, животные поедают его неохотно. Простейшие методы обработки соломы (измельчение, запаривание, слабыва-

ние), несомненно, улучшают ее качества. Для повышения же ее питательности необходимо дополнительно применять химические или биологические методы обработки (кальцинирование, известкование, дрожжевание и прочее). Для этого служат построенные в хозяйствах кормопехи.

Нам хотелось более подробно остановиться на одном новом способе подготовки соломы к скармливанию — ее силосованию. Определенный опыт в этом отношении накоплен в хозяйствах Горьковской области.

В чем суть этого приема? Залезенная в трамшею, хорошо утрамбованная солома при самонагревании подвергается температурной обработке, а в результате действия бактерий приобретает хорошие вкусовые качества. Цельнолоза превращается в простые сахара, легко усваиваемые животными.

Технология силосования следующая. Солома предварительно измельчается соломо-резкой или при помощи комбайнов «КС-1,8», «Вихрь» и закладывается в трамшею с одновременным увлажнением однопроцентным раствором поваренной соли. На тонну соломы расходуется 1,5 тонны такого раствора. Солома увлажняется при помощи «АНЖ» или насоса, причем на конце шланга должен быть установлен распылитель для равномерного внесения раствора. Для приготовления раствора можно использовать любые емкости, но размером не менее 3—4 кубометров. Желательно иметь две емкости, в одной из которых готовится раствор, а из другой он используется.

В совхозе «Ждановский» Кстовского района на обеих диспетчерах установлены смесители для более равномерного смешивания раствора. Одновременно с увлажнением в массу вносится бактериальная закваска, которая производится в областной лаборатории бактериальных удобрений и отпускается хозяйству по их заявкам.

На тонну соломы идет два литра такой закваски. Помимо этого, в массу вносятся хорошо размолотая ржаная мука из расчета 30 килограммов на тонну, мелочная сыворотка или обрат — 20 килограммов на тонну, молотые отходы с токов, картофельная ботва, отходы явочей, пищевые отходы.

Силос получается хорошего качества при обязательном внесении рекомендуе-

УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ!

● НА ТЕМЫ ДНЯ

Яровой клин

Земледельцы знают, что своевременно, с осени, подготовленная почва под сев ячменя, кукурузы, подсолнечника и других культур — залог высокого урожая. И в тех хозяйствах, где не забывают об этом, смогли заблаговременно подготовить почву под яровые культуры по типу полулара.

В колхозе «Искра» сразу после уборки хлебов и кукурузы начали подготовку почвы под озимые и яровые культуры. Здесь все тракторы работают в основ-

ном круглосуточно, налажено техническое обслуживание машин в поле, постоянная работа проявляется о быте механизаторов. Это дало возможность завершить пахоту почти всего ярового клина. Полностью вспахана почва под яровые в колхозе имени Ленина.

Намного лучше, чем в прошлом году, организован взмет зяби в Большовском мясосовхозе (главный агроном А. К. Ситало). Несмотря на напряженную пору — уборку риса —

в хозяйстве нашли возможность уборочные работы вести только в комплексе. Как только комбайны выходят из чехов, сюда направляются звенья по уборке соломы, а за ними — пахотные агрегаты. Взмет зяби трактористы двух мощных тракторов ведут круглосуточно, а 13 — 15 тракторов в борозде находятся ежедневно по 16—18 часов.

Под яровые культуры почва в совхозе подготовлена на 4600 гектарах из 6700 гектаров плановых.

Успешно ведут взмет зяби и в колхозе имени Орджоникидзе. Почва здесь вспахана более чем

на 8.300 гектарах. Колхозные механизаторы трудятся круглосуточно. Налажено техническое обслуживание машин в поле. Сюда же подвозятся и горюче-смазочные материалы. Между трактористами широко развернуто социалистическое соревнование за высокие темпы и качество пахоты.

Однако в целом по району темпы взмета зяби все еще низкие. Из плана 89927 гектаров почва под яровые культуры вспахана лишь на 76656 гектарах.

Медленно готовят почву в Дубенцовском мясосовхозе, в колхозе «40 лет Октября» и в некоторых других хо-

зяйствах района. Здесь, как правило, больше всего тракторов используется лишь световой день, не налажено техническое обслуживание машин в поле, не созданы условия для высокопроизводительной работы механизаторов.

Над многими полями района прошли дожди. Они создали благоприятные условия не только для сева озимых культур, но и для ускоренной подготовки почвы под яровые.

Долг руководителей, специалистов, всех механизаторов — преодолеть отставание и как можно раньше полностью подготовить яровой клин района.

ГОТОВЯТ ПОЧВУ

Третья часть площадей, отведенных под зяби, вспахана в зерносовхозе «Иотановский». На его полях ежедневно работают 22 пахотных агрегата.

Успешнее других справляется с планом взмета зяби тракторная бригада № 4. Здесь на пахоте заняты 11 тракторов из 13. Успехов в соревновании добиваются механизаторы В. Бедный, И. Тарасенко, С. Смодырев. Они изо дня в день выполняют сменные задания.

Н. ТРОФИМОВ,
главный агроном.

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

Заканчивается жатва риса в Большовском мясосовхозе. Метелки полностью уложены в валки на всей площади в 2315 гектаров, а обмолочены на двух тысячах гектарах. С каждого из них намолочено по 44 центнера белого зерна.

Между механизаторами не угасает огонь соревнования за высокие темпы и качество уборки риса. Высокой выработки на ком-

байне «СКД-5» добился механизатор А. Агеев. Он обмолотил рис более чем на 70 гектарах и выполнил две сезонные нормы.

Комбайнеры П. Прямыкин и И. Малышев впервые убирают рис на новых комбайнах «Колос». Но они хорошо изучили машины и также выполнили с начала жатвы по две сезонные нормы.

Не прекращается сдача

риса государству. На элеваторы отправлено 4500 тонн белого зерна при плане 4200 тонн. Рисоводы начинают сдавать государству более шести тысяч тонн риса.

Над рисовыми чеками прошли дожди. Они несколько затянули косовицу риса, усложнили его обмолот. Однако потеря зерна здесь не допускают. Постоянно контролирует работу комбайнеров главный агроном

совхоза А. К. Ситало. Он помогает механизаторам отрегулировать молотилки и другие узлы комбайнов, строго спрашивает с тех, кто допускает брак в работе.

В. СТЕПНОЙ.

НА СНИМКЕ (слева направо): главный агроном А. К. Ситало, комбайнер С. К. Анимов и звеньевой В. Ф. Проклов проверяют качество обмолота риса.

Фото А. Бурдюгова.



ДЕНЬ ДЕПУТАТА

На днях в Волгодонске во Дворце культуры «Октябрь» проходил очередной день депутата.

На повестке дня было рассмотрено несколько вопросов. С докладом «Претворение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» — долг каждого депутата» выступил Д. И. Тращенко. О методах работы депутатов на избира-

тельном округе рассказала инструктор горисполкома Л. П. Бондарева.

С докладом о задачах Советов по выполнению юбилейных социалистических обязательств выступил председатель горисполкома В. И. Вдовкин.

О статусе депутата, утвержденном на сессии Верховного Совета СССР, собравшимся рассказал первый секретарь ГК КПСС, И. Ф. Ушаев.

мых компонентов и их соотношений, тщательной трамбовке и соблюдении сроков закладки. Для силосования пригодна только хорошая солома — не плесневелая и без примесей гнили.

В совхозе «Запрудненский» того же Кетовского района бетонированную емкость на 600 тонн заполнили за 4 дня. Труд был организован следующим образом. Создано звено, в распоряжении которого 6 автомашин, погрузчик «ПЗ-0,8», два трактора «С-100» для круглосуточной трамбовки. Кроме того, три человека заняты приготовлением и внесением раствора. Оплата труда на транспортировке и погрузке — сдельная, а на трамбовке — повременная с дополнительной оплатой за качество готового силоса.

Трамбовка должна вестись круглосуточно. Контроль за ее качеством осуществляется путем систематического, не реже трех раз в день, измерения температуры силосной массы с помощью специально изготовленного щупа с термометром. При повышении температуры выше 40 градусов необходимо дополнительно

проводить трамбовку массы. После заполнения траншею сверху покрывают измельченной кукурузой, слоем 15—20 сантиметров, еще раз утрамбовывают и закрывают пленкой. На пленку кладется слой соломы 50—60 сантиметров, чтобы не промерзла масса. Через 5—7 дней силос готов.

Лабораторные данные показывают, что при влажности 60—70 процентов в килограмме массы содержится 0,10—0,14 кормовой единицы и 5—9 граммов переваримого протеина. В переводе на сухую обычную солому (15—17 процентов влажности) в килограмме содержится 0,35—0,49 кормовых единиц и 17 граммов переваримого протеина, то есть столько же, сколько в сене хорошего и среднего качества.

Себестоимость соломы, заготовленной таким способом, в два-три раза ниже, чем если ее пропускать через обычные кормоцехи. К тому же заготовку ее можно вести до заморозков (даже при температуре — 2—4 градуса).

Как мы видим, опыт хозяйств Горьковской области

по приготовлению соломы способом силосования очень ценный. Он должен найти широкое применение во всех хозяйствах нашей области. Необходимую помощь могут оказать шефствующие промышленные предприятия.

Надо создать в каждом хозяйстве по опыту горьковчан специализированные звенья по заготовке силоса, разработать для них меры морального и материального поощрения. Предстоящая зимовка скота будет серьезным экзаменом. Необходимо взять на учет каждый килограмм грубых и сочных кормов.

В. ПОЛЯКОВ,

заместитель заведующего сельскохозхозяйственным отделом МК КПСС.

А. ПОЗДНЯКОВ,

заместитель начальника областного объединения совхозов.

В условиях нынешнего года опыт горьковчан и москвичей, несомненно, заслуживает внимания. Его следует взять на вооружение и хозяйствам Цимлянского района.

В сельских советах

● Депутаты Калининского сельского Совета на очередной сессии с большой озабоченностью говорили о подготовке животноводческих ферм к зиме. С докладом по этому вопросу выступил главный зоотехник колхоза И. Н. Бессараб.

С обстоятельным анализом положения дел на фермах выступили депутаты Н. Р. Фрик, Б. Р. Иванков, И. Н. Косенко. Сессия утвердила мероприятия по успешному завершению всех работ к началу зимовки животных.

На сессии также рассмотрен организационный вопрос. Председателем Совета избран В. М. Ковалев, ранее работавший директором райпромкомбината.

● В Красноярском сельском Совете создана общественная комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Возглавляет комиссию старейший коммунист П. И. Забазнов.

Проведено первое заседание комиссии в станице Хорошевской. Колхозники А. Е. Паймушин, П. И. Валушков, В. В. Киряченко встали перед судом товарищей. Они дали твердое обещание порвать с «зеленым змием», соблюдать трудовую дисциплину.

Идет подписка

ПРЕДЛАГАЕТ ИЗДАТЕЛЬСТВО

„ЗНАНИЕ“

В 1973 году будет продолжен выпуск брошюр и книг по циклам «Новое в жизни науки и техники», «Народный университет», журналов «Наука и религия» и «Знание — сила», ежемесячника «Слово лектора».

Цикл «Новое в жизни науки и техники» в настоящее время состоит из 24 серий. С января 1973 года издательство приступит к выпуску трех новых серий: «Наука управления», «Этика», «Торговля и бытовое обслуживание». Следовательно, с нового года будет 27 серий подписных научно-популярных брошюр.

Ежегодно в каждой серии выходит 12 номеров. В них рассказывается о претворении в жизнь решений XIV съезда КПСС, о строительстве коммунизма в нашей стране, выполнении заданий девятой пятилетки в промышленно-

сти и сельском хозяйстве, о коммунистическом воспитании трудящихся, новейших достижениях науки и техники, о жизни и труде советского народа, а также о современных международных проблемах. Среди авторов — академики и члены-корреспонденты академий наук, докторы и кандидаты наук, партийные и общественные деятели, писатели.

Высокий научный уровень брошюр сочетается с доступностью и увлекательностью изложения.

Лекторы, пропагандисты, специалисты сельского хозяйства, инженеры, врачи, учителя, студенты — все любознательные читатели найдут в брошюрах издательства «Знание» серии, отвечающие их запросам.

В. ОМЕЛЬЧЕНКО,
ответственный секретарь Цимлянской районной организации общества «Знание».

Как вас обслуживают?

ЕМУ ГОВОРЯТ СПАСИБО

Наступает утро. Озабоченные прохладкой спешат по своим делам. Торопится на работу и Анатолий Осадчий. Отведя пятилетнего сына в детсад, он направляется в мастерскую ЖЭК «Ростсельстрой», где работает электриком по обслуживанию жилых и производственных объектов.

В адрес А. Осадчего приходят лишь благодарности. Он всегда выполняет заявки качественно и быстро. Может, потому, что за плечами профессионально-техническое училище, курсы телемастеров при городском клубе ДОСААФ. Если непонятна какая-либо электрическая под рукой всегда справочник электрика, журнал «Радио» или другая техническая литература.

Добрим словом вспомина-

ют А. Осадчего и в общезначимых управлениях «Ростсельстрой». Благодаря ему здесь вновь начали работать испортившиеся было телевизоры.

А. Осадчий — член профгруппы, редактор стенной газеты участка теплоснабжения. Он пользуется авторитетом и как опытный специалист, и как внимательный, чуткий товарищ. К нему идут и за помощью, и за советом, и за добрым словом.

Именно такие люди, как Анатолий Осадчий, и создают жильцам хорошее настроение. Им и говорят за это спасибо.

В. ПЕТРОВ,
наш внешт. корр.

«БРИЗ» НА СУШЕ И НА ВОДЕ

«Бриз» — так назвали рационализаторы одного из ленинградских заводов построенный ими на базе серийно выпускаемых советской промышленностью аэросаней оригинальный аппарат на воздушной подушке. Он предназначен для поездок на небольшие расстояния. Воздушная подушка создается двумя блоками центробежных вентиляторов, которые приводятся в действие двигателями от автомобиля «Москвич-407». «Бриз» способен перевозить по суше и по воде до десяти пассажиров со скоростью около ста километров в час.

НА СНИМКЕ: «Бриз» выходит на берег.

Фото Б. Корзина (Фотохроника ТАСС)



В непогоду не пройти

Трудно перебраться в непогоду через улицу Софимовича (перекресток Первомайского). Переход здесь благоустроивали, но опять все разбито, и пешеходы вынуждены переходить улицу по проезжей части Первомайского переулка. А это небезопасно, так как по переулку всегда большое движение.

Л. СОЛОВЬЕВА,
жительница
г. Волгодонска.

ОКНО ГАИ

Водитель мотоцикла Л. А. Чуклимов из хутора Барнаухова в районе автобусной остановки «Автошкола», прогнав двойной обгон, столкнулся со встречной автомашиной. Чуклимов с открытым переломом левой ноги доставлен в больницу.

23 сентября водитель автомашины «Москвич-408», Е. Н. Яценко в нетрезвом состоянии наехал в поселке

Ново-Соленом на стоящий у дороги мотоцикл. Автомашина и мотоцикл выведены из строя. Яценко привлекается к административной ответственности.

Управляли транспортом в нетрезвом состоянии, за что и лишились водительских прав на два года с улатой 30 рублей штрафа каждый, шофер «Волгодонскпромстрой» А. Е. Гребенкин,

тракторист СВ-1 А. В. Влащенко, мотоциклисты Н. И. Рябо и И. А. Горяев, мастер лесокombината В. Д. Кулаков.

Оштрафованы на 50 рублей, управлявшие транспортом без прав и в нетрезвом состоянии, грузчик химводината В. И. Марышев, работник охраны порта В. И. Пашенко, крановщик порта В. Ю. Морозов.

В. ВИНОГРАДОВ,
инспектор дорнадзора.

Погода в октябре

По данным многолетних метеорологических наблюдений, среднемесячная температура воздуха в октябре в Цимлянском районе 9 градусов. Максимальная температура может достигать 31 градуса тепла, а минимальная — понижаться до 10 градусов мороза. Средняя месячная норма осадков 36 миллиметров.

По сведениям Гидрометцентра СССР, октябрь в этом году в Цимлянском районе ожидается теплее обычного со среднемесячной температурой в пределах 9—13 градусов. Месячное количество осадков составит 20—25 миллиметров, что будет меньше нормы.

В течение месяца будет преобладать теплая погода с большим суточным ходом температуры: от 6—11 градусов тепла ночью (в начале месяца 2—6 градусов) до 18—23, в отдельные дни до 25 градусов днем. В конце первой, в отдельные дни второй и в середине третьей декад несколько похолодает: ночью до 2—6 градусов, на почве местами возможны заморозки, днем 14—19 градусов тепла. Наиболее значительно похолодает в периоде 17—18 октября, когда температура воздуха понизится ночью до минус 1, плюс 3 градуса. Днем будет 10—15 градусов.

Небольшие дожди с грозами, местами с туманами, ожидаются в отдельные дни второй и несколько чаще в третьей декаде.

Ветер будет преобладать восточный и юго-восточный при скорости 3—7 метров в секунду, в середине месяца северо-западный, в середине третьей декады северо-восточный с усилениями до 12—15 метров в секунду.

ЦИМЛЯНСКАЯ ГИДРОМЕТ-ОБСЕРВАТОРИЯ.

СМОТРИТЕ

Вторник, 3 октября.

9.45 — Для школьников. «Костер». Телевизионный пионерский сборник. 10.15 — «Пятилетка», год второй. Передача из Донецка. 10.45 — «Играет Л. Тимофеева». Концерт. 11.15 — Ю. Слонацкий. «Мария Стюарт». Спектакль Государственного русского драматического театра Литовской ССР. 13.40 — Премьера телевизионного документального фильма «Юный в 250». 16.45 — Программа передач. 16.50 — «Наши почта». «На пороге зима». 17.25 — «Идет ударный месяц икс». «Кормилец начинает работу». 17.45 — «Бережь минуту пятилетки». 18.00 — «Новости. 18.10 — День Дона. 18.30 — «Честь семьи». Передача четвертая. 19.00 — Международная панорама. 19.30 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Артур Беккер». (ГДР). Вторая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Музыкальный зал». Музыкальное обозрение.

Среда, 4 октября.

9.45 — Для школьников. «Веселые старты». 10.30 — Цветное телевидение. «Директор». Художественный фильм. Первая серия. 11.45 — «Познание». Стихи Н. Ушакова. 11.55 — «Сельская страда». 12.05 — Концерт. 12.50 — «Вестник технической информации». 13.10 — «Вы нам писали...». Музыкальная передача. 15.40 — Программа передач. 15.45 — Документальный фильм. 16.05 — «Быть всегда наготове». 16.30 — День Дона. 16.45 — «Наука — сегодня». К 15-й годовщине запуска первого искусственного спутника Земли. 17.00 — Для детей. Программа мультипликационных и их фильмов. 17.30 — «Союз нерушимый». Аджарская АССР. 18.00 — «Новости. 18.10 — Программа телевидения ГДР. 19.20 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Артур Беккер». (ГДР). Третья серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Театр одного актера. В. Маяковский. «О поэзии». Читает лауреат Всероссийского конкурса чтецов Ю. Мышквич. 22.15 — «О балете». Народная артистка СССР лауреат Ленинской премии Галина Улашова. Ведет передачу Б. Львов-Анохин.

Четверг, 5 октября.

9.45 — Цветное телевидение. Для детей. «Умелые руки». 10.05 — Цветное телевидение «Директор». Художественный фильм. Вторая серия. 11.20 — «Путешествие по нашей фильмотеке». «В мире танца». 11.55 — «Новости кино». Фильмы октября. 18.15 — Программа передач. 16.20 — «Полчаса в учительской». 16.50 — «Беседы о воспитании». Передача первая. 17.20 — «Сельская страда». 17.30 — Для школьников. «Приглашение к олимпиаде». «Флот Родины». 18.00 — «Новости. 18.10 — Ленинский университет миллионеров». «Труд — источник богатства нашего общества». 18.40 — День Дона. 19.00 — Выступление писательницы Т. Твсс. 19.20 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного художественного фильма «Зима — не полевой сезон». 20.30 — Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — ЦСКА. (Третий период). Передача из Ленинграда. 21.15 — «Время». Информационная программа. 21.45 — Цветное телевидение. «Ритмы Грузии». Фильм-концерт.

Пятница, 6 октября.

9.45 — Для школьников. «Флот Родины». Олимпиада. 10.15 — Концерт танцевального ансамбля «Вихрь» Дворца культуры имени В. И. Ленина г. Владивостока. 10.40 — «Сельская страда». 10.50 — «Палач не ждет». Телевизионный художественный фильм. (СССР). 13.35 — «Бережь минуту пятилетки». 12.50 — «Шахматная школа». 13.20 — Программа телевизионных документальных фильмов. 16.05 — Для детей. Киноклуб «Мультки». 17.00 — «Честь семьи». Передача пятая. 17.30 — К Дню работников сельского хозяйства. Ваш труд Родина славит». Концерт. 18.00 — «Новости. 18.10 — «Полевая почта «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 18.40 — «Наш другарь Болгария». Телевизионный журнал. 19.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). В перерыве — День Дона. 21.15 — «Время». Информационная программа. 21.45 — «Союз нерушимый». Молдавская ССР. Суббота, 7 октября. 9.30 — «Арена смелых». Цирковое обозрение. 10.35

Среди книг

ЮНОСТЬ ИСАКОВСКОГО

Известный советский поэт-песенник Михаил Исаковский обратился к прозе, написав автобиографическую повесть «На ельнинской земле». Она напечатана в журнале «Дружба народов», в августовском номере. Поэт рассказывает о своем вступлении в партию и об экзамене на звание учителя.

Михаил Исаковский обратился к прозе, написав автобиографическую повесть «На ельнинской земле». Она напечатана в журнале «Дружба народов», в августовском номере. Поэт рассказывает о своем вступлении в партию и об экзамене на звание учителя.

В. СМЕРЕНСКИЙ, литературовед.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ЦИМЛЯНСКАЯ ГЭС приглашает

на постоянную работу: котелов котельной, плотников, штукатуров-маляров, шофера, слесарей-сантехников, экскаваторщика, кровельщика, рабочего по озеленению, ассенизатора, уборщика клуба, рабочих по ремонту гидросооружений. Работники ГЭС обеспечиваются жилищно-бытовыми в порядке очередности и топливом по льготным ценам. Обращаться в отдел кадров ГЭС.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием слушателей на подготовительные курсы.

Курсы начнут работать в октябре 1972 года при Волгодонской средней школе № 7.

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ УПРАВЛЕНИЮ ВОДОПРОВОДНО-КАНАЛИЗАЦИОННОГО ХОЗЯЙСТВА г. Волгодонска требуются:

старший инженер, дежурные слесари, слесари. Обращаться: г. Волгодонск, управление «Водоканал».

Администрация.

Администрация и рабочий комитет Волгодонского лесоперерабаточного комбината с прискорбем извещают о безвременной кончине начальника планово-экономического отдела Бороденко Тихона Федотовича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

ВОЛГОДОНСКОЙ БАЗЕ

Семикаракорского консервного завода требуются: сторожа (мужчины). Приглашаем на работу и женщин, оплата труда которым сельхоз-прогрессивная. Им установлено разовое бесплатное питание. Работа в одну смену. Обращаться: пос. Шлюзы, остановка «Маслозавод».

КОМБИНАТУ

СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 5 требуются: бетонщики, столары, плотники,

инженеры или техники-технологии, знакомые с деревообработкой, производством паркета, прессованием щитовых изделий, на должности начальника производства и мастеров,

грузчики по разгрузке вагонов с цементом, разнорабочие.

За справками обращаться в отдел кадров бетонного завода.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ требуются:

шоферы, автослесари. Обращаться в Волгодонское автотранспортное предприятие, г. Волгодонск, пос. Шлюзы, отдел кадров.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич